
述职报告
各位领导、各位老师：

大家好！

在学院党政班子的正确领导下，在商学院师生的支持配合下，商学院学生工作办公室以积极的工作态度，紧密围绕学校中心工作，以全心全意服务学生为宗旨，以“健全学生工作机制，强化学生思想政治教育，明确学生安全责任”为目标，以“以人为本”为工作思路。三年来，按照学校工作部署，以党的教育方针为指导，结合学生工作特点，进一步加强学生思想政治教育和学生日常管理，注重工作创新，成效显著。下面，现在我就2010-2012年学生工作办公室及本人工作情况汇报如下：

一、加强政治理论知识学习，提升政治理论修养。

在过去的三年里，作为大学生思想政治教育工作者，我十分注重思想政治理论学习，不断提高自身的思想政治理论修养。认真学习邓小平理论、“三个代表”重要思想和科学发展观，用马列主义武装自己的头脑，加强自身世界观、人生观和价值观的进一步革新。认真贯彻落实党的十七届六中全会精神和陕西省第十二次党代会精神，通过扎实的思想政治理论学习，为自己开展学生工作提供强大的思想武器。同时，认真学习我校第一次党代会精神，深入贯彻落实科学发展观，解放思想、实事求是，锐意改革、开拓进取，全面落实学校“十二五”教育事业发展规划和第一次党代会确定的工作任务，为实现学校“两个转型”贡献力量。

二、扎实开展学生管理工作，以“分类引导”为主干，坚持教育与管理相结合的工作方法。

1、不断完善学生管理制度、顺利完成学生党建工作委员会及团学换届工作

学生工作办公室就我院学生日常管理规章制度作了进一步的修订和完善。尤其建立和落实了党建工作委员会的工作机制和完善多项规章制度，为有序、高效开展学生管理工作提供制度保障，为我院的学生日常管理工作做到有章可依。

三年来，学生工作办公室经过班级推荐、个别谈话及全面考核等环节，顺利完成了我院学生党建工作委员会、团工委、学生会各届学生干部的选拔任用工作。

2、巩固完善学生工作例会制度

每周一上午定时召开学生工作例会，每位辅导员老师汇报上一周的工作情况及工作中存在的问题，同时根据学校相关通知与要求安排本周学生工作的重点与要点。此外，经常与各班学生干部进行面对面的双向沟通，及时了解各班情况，以确保将不安全、不稳定因素消灭在萌芽状态。对学生中发生的纠纷以及其他方面一些突发事件，形成预案并积极处理，妥善应对，以确保教学工作的顺利进行。此外，我们将学生工作办公室的所有辅导员的电话、手机号码公示给全体学生，保证在下班及放假期间对学生中发生的突发事件做出及时、准确的反应与妥善处理。

3、积极开展大学生心理健康教育

为保证我院学生顺利完成学业，不因经济等影响因素而辍学，商学院学工办坚持以服务学生成才为前提，以全面育人为根本，牢固树立“为了一切学生，一切为了学生”的工作理念，对每一届新生均会进行心理测评工作，特别关注以下四类特殊学生群体：经济困难学生、心理障碍学生、学习困难学生、违纪受处分学生，通过不懈的努力与进取，商学院学工办全面而又扎实的完成本年度的商学院学生心理健康教育工作。

4、切实贯彻落实国家、学校奖助勤贷政策

为切实贯彻执行上级有关国家奖学金、国家助学金、国家助学贷款、生源地助学贷款、冬困补助、勤工助学等有关审批要求及发放程序，实行严格把关、透明作业，确保国家及学校对我院贫困生的人文关怀能够真正落到实处，评选过程中，严格审批程序，强化审批力度，从根源上杜绝弄虚作假等舞弊行为发生，确保评定结果公平、公正、公开。

（1）顺利完成国家奖学金评选、国家助学金和励志奖学金评选工作，生源地贷款及助学贷款的管理及各年贫困学生的冬寒补助的发放等各项工作。全院3930名学生得到各类资助达1069.9万元，其中，2010年国家奖学金5人，累计金额4万元，励志奖学金95名，累计金额47.5万元，助学金1082名，累计金额287万，占学生人数的27.49%。2011年国家奖学金6名，累计金额5万元，励志奖学金110名，累计金额55万元，助学金1095名，累计293.25万，占全院学生总数的27.35%。2012年国家奖学金6名，累计金额5万元，励志奖学金110名，累计金额55万元，助学金1131名。累计金额318.15万元，占学生人数的27.13%。

（2）校内奖学金评选情况：全院1194名学生获得奖学金72.87万元，18个班级被评为优秀班集体。其中2010年评选出一等奖学金、三好学生13人；二等奖学金、三好学生151人；三等奖学金、优秀干部152人；三等奖学金178人；单项特等奖学金12人，单项一等1人，优秀学生干部75人）；2011年评选出一等奖学金、三好学生20人；二等奖学金、三好学生122人；三等奖学金、优秀干部180人；三等奖学金199人；单项一等奖学金21人，优秀学生干部64人

（3）校级、省级优秀毕业生（干部）评选情况：全院186名毕业生获得省级、校级优秀学生（干部）荣誉称号，其中省级优秀学生干部2人次，省级优秀毕业生12人次，校级优秀学生干部55人次，校级优秀毕业生124人次。 

4、积极组织推进毕业生就业工作

为了能使我院2010、2011、2012届毕业生在去年就业率基础上实现新的突破，学生工作办公室及时搜集相关就业信息，积极组织我院毕业生参加各类毕业生就业洽谈会，确保我院毕业生求职信息渠道畅通和信息的真实性，建立毕业生基础资料库，为毕业生提供力所能及的帮助，为学生顺利就业提供尽可能的服务。商学院2010年应届毕业生950人，签约率为83.96%，商学院2011应届毕业生932人。签约率86.23%。商学院2012年应届毕业生1046人。签约率84.53%。
5、全面开展学生生活、学习环境安全维稳工作 

在商学院党政的正确领导下，商学院学生日常生活、学习环境安全维稳工作建立和落实工作机制和完善多项规章制度，为有序、高效开展学生安全维稳管理工作提供了制度保障，使得我院的学生安全稳定工作做到有章可依。

三年来，为保证学生的生活、学习等环境的安全稳定工作，学生工作办公室积极组织，实行领导带头、辅导员跟进、主要学生干部为骨干的工作模式，突击检查学生宿舍的住宿、违规电器，消除隐患，为学生营造安全的住宿环境。同时，基于个别时期的“打砸抢烧”违法游行事件和其他事件，及时有效组织全院学生召开班级思想会议，由班级辅导员宣读相关文件，积极建立班级定期和不定期人员上报工作，实行严格的请假外出制度，全面把握学生的思想动态，做好个别时期的安全维稳工作。
商学院在2010-2012年度，全院4000多名师生中未发生安全稳定工作的矛盾纠纷和重大安全责任事故，校内外未发生学生死亡责任事故，为学院的快速发展创造良好的环境，为构建文明、安全校园做出了积极贡献。

6、“六秩风雨征程，十载风流激荡”——献礼母校，共谱华章

值我校建校六十周年暨合校十周年之际，学生工作办公室积极配合学校工作，组织4000余学生参加校庆观礼方阵，并响应号召，采取推荐、自主报名等方式，为校庆演出推荐一大批优秀演职人员和校庆志愿者；同时积极组织“商学院杰出校友文启湘教授荣归母校做学术报告”等一系列校庆系列活动，做好校庆期间的校友接待工作。同时举行08级全体毕业生集体合影留念活动，在毕业之际为母校献上一份隆重贺礼。
三、不断完善、规范学生党建工作，培养践行共产主义理想的红色领航员。

三年来，我院学生党员发展工作更加强调和注重科学化、规范化、制度化。在抓好入党积极分子的教育、培养、考查、发展工作的同时，将培养关键放在端正入党动机方面，抓思想入党。在对发展对象的考察过程中，注重整体素质是否过硬，通过谈话、培训、教育、培养、民主评议、考查、公示等环节进行严格把关，确保学生党员质量。对已加入中国共产党的学生党员通过多种途径保持共产党员先进性教育，充分发挥党员模范带头作用，努力将学生党员培养为践行共产主义理想的红色领航员。及时传达校党委、院党总支的精神指示，学生党建工委创办商学院学生党建工委宣传简报—《先锋》，充分发挥基层党组织的桥梁纽带作用，对外宣传商学院党建工作所取得的成绩和成果，获得其他院系、部门一致好评。

三年来，商学院党建工作卓有成效，截至目前共设有学生党支部21个，2010年共发展党员378人，转正291人次，593人参加党课培训，2011年共发展党员474人，转正402人，614人参加党课培训，2012年7月份前共发展党员233人，转正286人，627人参加党课培训。三年期间，共培养积极分子1980余人参加党课培训1834名。此外，商学院学生党建工作委员会成功举办了商学院“嘹亮红歌，唱响西财”校园红歌会比赛、“飞扬青春，我有我的YOUNG”之跳绳比赛和“博弈你我，棋乐无穷”五子棋团体赛。激发广大青年学生爱国、爱党、爱校的积极热情，充分调动学生党员在创建省级文明校园工作上的积极性、强调学生党员要当好模范，在各项建设中，学生党员要带头工作，主动承担任务，体现了党员的先进性。

四、大力推进共青团思想教育、组织建设、创新创业、校园文化和社会实践等工作。

三年来，商学院学生工作以我校制定的“坚持内涵发展，建设特色鲜明的财经大学”为总体目标，紧紧围绕“两个转型”的中心思想，不断完善工作机制，以“专业素养、职业道德培养和诚信教育”为工作重点，乘党代会东风，充分发挥团组织在学校青年团员中的核心作用，凝聚青年、服务青年，聚精会神抓团建，一心一意促发展，大力推进共青团思想教育、组织建设、创新创业、校园文化和社会实践等工作，并取得显著成绩，获得“五四团工委”“红旗团工委”“优秀学生分会”“先进学生分会”等荣誉称号。

1、强化思想引领，提高品牌活动影响力

三年来，紧密联系各个团支部，积极组织各年级团支书会议，开展“一月一题，一团一品”特色团日活动，全面贯彻落实“四进三问三解”活动的总体要求，采用多种渠道广泛建立联系，以课堂跟进、深入宿舍、畅心谈话、团日活动、课余活动为主要形式，促进商学院学生接受教育的同时进一步了解党的大政方针，加强思想政治的全面建设。

2、巩固和加强组织建设，开拓院（部）共青团工作新局面

在组织建设方面，采用多层搭建团组织体系，不断探索科学性、时效性、紧密性团组织工作，以“四进三问三解”为工作主干，深入基层团组织，积极调研，努力将理论知识与实践经验紧密集合。如一批富有新时期高校院（部）共青团工作经验优秀论文：

a、《网络流行语对当代大学生思想教育工作的启示》（作者：周芸、端木是骅）

b、《浅谈高校学习型团组织建设》（作者：周芸、杨洋）
同时强化团组织宣传工作，结合当代学生特点，搭建商学院团工委学生会人人网公共主页、商学院团工委学生会新浪微博、商学院团工委学生会网络硬盘、博学路展板等平台，积极做好新时期宣传工作。
3、提高文化建设创新意识，锻造精品特色活动
三年来，商学院团工委以学习贯彻第一次党代会精神为活动主线，以“延续经典、坚持特色、巩固品牌、打造精品”为活动方针，以“提升文化品位，丰富校园文化”为活动方向，开拓思路、积极创新，打造商学院特色系列精品活动。积极组织校运动会运动员选拔、冬训活动，并在近三年校运会中囊括男子团体第一、女子团体第一的奖项，取得男女团体总分第一的骄人成绩，更荣获本届校运会的体育道德风尚奖，续写商学院辉煌。
同时三年来，积极围绕“爱国爱校”、“爱心月”、“安全教育月”、“诚信”“安全教育”、 “科技创新”、“关注自然、义务植树” “扬和谐之帆，创文明乘车日”、“温馨宿舍评比”等主题，开展组织一系列品牌特色活动。
4、营造科技文化氛围，促进全方位发展

商学院团建工作组织、参加各类科技、文化、体育竞赛，取得丰硕成果并收获宝贵经验。组织参加了第七届陕西省大学生“知识产权杯”工业设计大赛。并获得国家级、省市级荣誉颇多，其中贾斌、刘婧媛同学均荣获2011年全国大学生英语竞赛二等奖；张颍荣同学荣获2011年“外研社杯”全国英语演讲大赛三等奖；杨永辉、赵益闽、赵劲松同学在第十二届“挑战杯”全国大学生课外学术科技作品竞赛“西安世园会”专项竞赛中以作品《在校大学生非理性消费行为的经济学分析：2011西安世园会理念启示》夺得三等奖；赵倩、刘曦、杨晗同学在“中华会计网校杯”全国校园财会大赛中荣获优胜奖。在省市级各类竞赛中我院同学也有出色的表现，黎署、肖月、寸隽同学获得第八届西安高新“挑战杯”陕西省大学生课外学术作品科技大赛一等奖，邵思思获二等奖。陈梓昕、徐苹尧分别荣获陕西师范大学导游大赛二、三等奖，同时徐苹尧还获得了“联盟杯”辩论赛最佳辩手的荣誉称号。同时在“博学杯”职业生涯规划大赛、“金话筒杯”主持人大赛、诚信演讲比赛等各项活动中，商学院学生表现突出，收获颇多。

在社会实践活动方面，商学院学生工作办公室切实响应团中央关于大学生社会实践的号召，全面提升我院学生的专业素养和业务经验，组织我院会计、财务管理专业学生暑期走出校门、深入基层、投入实践，全面了解社会、服务社会，前往西安市总工会参与其对下属行政事业单位的审计工作。同时开展为期半个月的“汉阴县中学生升学意愿调查及职业生涯规划辅导”活动课题，并参加校团委举办的2010、2011、2012年大学生暑期“三下乡”社会实践成果汇报会。

五、2012年工作的努力方向。

1、以努力实现我校“两个转型”为契机，进一步解放思想、革新观念、深化改革，创新学生日常管理体制，坚持走特色发展道路，坚持以“学生的全面发展和成才”为中心，扎实推进学工办的服务工作和服务质量，以“满意服务为荣，贡献西财为耀”的精神鼓舞全体辅导员奋发进取。

2、以社会主义核心价值体系教育为引领，高度重视大学文化建设，丰富校园文化生活，打造校园文化精品。

3、通过多途径、广角度、立实际等多种工作思路，针对当代大学生思想的实际特点，促进大学生分类引导工作进一步开展。
4、勇于开拓、大胆创新，积极探索新形势下学生的管理工作，力争开拓新思路新方法；完善突发事件预防和处置预案，密切关注特殊群体学生，注重人文关怀和心理疏导，广泛开展心理健康辅导；努力探索帮困工作的新模式，全面落实帮困政策，进一步做好贫困学生帮扶工作；切实加强学生的安全与稳定工作领导，营造安全、团结、和谐的校园氛围。

在新的工作时期，我将一如既往的为全院学生热情服务，牢固树立“学生为本”、“育人为本”的工作理念，使学生工作更加规范化、制度化、科学化、高效化，为开创我院学生工作的新局面而努力奋斗。


