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按照科学发展观的要求，紧紧围绕学校教育教学工作，以建设特色鲜明的财经大学为目标，以各类文体和科技活动为载体，以基层党团组织的建设为抓手，以先进典型评选为示范，加强思想建设、组织建设和校园文化建设，促进学院政治文明与精神文明的协调发展，切实做好商学院学生工作以及工会工作。

一、以“三基一品”为抓手，加强学生党团组织建设，切实做好商学院学生工作
深入贯彻落实科学发展观，紧密围绕学校中心工作，秉承“爱国、进步、民主、科学”的五四精神，力践“博学、明理、立诚、济世”的西财校风，以满腔的热情和稳健的步伐，创造性地开展学生工作。注重以引领型定位学生党团组织，以学习型提升学生党团组织，以信息化推进学生党团组织，着力打造商学院学生工作品牌，形成了具有时代特征、突出青年特点、体现商学院特色的“三基一品”学生工作格局。 
为贯彻中央16号文件精神和第十八次高校党建工作会议精神，加强思想政治和校园精神文化建设，商学院成立了学生党建工作委员会，学生党建工委成立以来开展了一系列的教育培训和实践活动，增强了支部活力与学生党员意识，有力地促进了商学院校园文化建设工作和学生管理工作。商学院党团活动室以及学生宿舍先后迎接了省委副书记王侠、团省委副书记段小龙和省教育工委等多位领导的检查以及部分兄弟院校的参观学习，得到了省上领导和同行的充分肯定。

1、以“三基建设”为抓手，全面增强学生党团组织的生机和活力。

抓基层，强化学生党团组织的班子建设。建立并落实学生党团组织工作责任机制。定期召开学生工作例会，实施党总支委员与学生党建工委主要干部联系学生党团组织制度，强化支部的班子建设，并定期、不定期对学生党团组织干部进行培训，保证学生干部队伍的连续性和稳定性。
打基础，优化学生党团组织建设。结合学院实际，深化“党总支+学生党建工委+学生党团组织”组织架构，做到目标制订同步、工作部署同步、活动开展同步、检查考核同步、评比表彰同步，扩大党员与青年学生的组织覆盖和工作覆盖。注意在新生中培养积极分子，进一步拓宽领域、壮大队伍。以制度建设为突破口，建立完善学生党团员学习培训制度、月度例会制度、工作通报制度、评先公示制度、综合评价制度、活动承办制度，有效推动各项工作贯彻执行，提升学生党团组织建设水平。

建基地，固化学生党团组织的阵地建设。建设商学院党团活动室、陕西历史博物馆、西安市总工会等实习、实践阵地3个，建设温馨宿舍、文明宿舍、雷锋式宿舍、先进党团组织、学生党员先锋示范岗等示范类阵地40余个，不断强化党团组织的阵地建设。拓展网上基地建设，分别创建“商学院学生党团”人人网公共主页和新浪微博，利用QQ群、飞信、微信等现代信息系统建立学生干部即时通讯系统，提高工作效率，实现对学生的实时动态跟踪网络管理。我院学生在暑期以“西安市基层工会组织财务绩效分析”为主题前往西安市总工会参与其对下属行政事业单位的审计工作，汉阴暑期社会实践分队以“汉阴中学生升学意愿调查与职业生涯规划”为主题，帮助当地中学生更好的认识和规划自我的职业生涯发展道路，从而激发他们的学习兴趣，更好的完成学业。
2、以品牌建设为载体，充分发挥学生党团组织的青年生力军作用
突出活动主题，强调商学院学生工作品牌理念。结合学院实际，以学习“十七届五中、六中全会精神”等活动为主线，以“延续经典、坚持特色、巩固品牌、打造精品”为活动方针，以“提升文化品位，丰富校园文化”为活动方向，开拓思路、积极创新，构建商学院“创新创业”、“合作养成”系列品牌活动。商学院在学生党团组织中营造“创学习雷锋之先，争校园和谐之优”的良好风气，开展以“与时俱进学雷锋，创先争优促成才”为主题的党员学雷锋系列活动。开展了“微型党课”教育活动，以“党员人人参与”为基本要求，以微型党课为基本形式，通过电教设备、手机短信、人人网、微博、QQ群等载体播发党课、团课内容、放映党课、团课PPT课件等多种途径展开，着力引导广大学生党员勤奋学习、深入思考，不断提高学生的学习能力和实践能力，充分发挥学生党员的先锋模范作用，进一步提高我院学习型、服务型、创新型党团组织建设水平。举办“情满大地、依依西财”欢送毕业生大型文艺晚会、“三唱三颂”歌咏比赛、《“挥洒五四热情，唱响青春赞歌”》、“缅怀历史，青春回首”爱国画卷行为艺术秀暨画面讲解、纪念五四运动签名等一系列大型活动，以行为艺术秀的新颖形式再现五四时期的青年风貌，让广大学子重温特定历史时期的爱国热情。由我院学生主编的《商学苑》杂志是我院对外宣传的一个品牌，杂志结合商学院发展的现状，立足商学院，宣传商学院，并开通《商学苑》人人网博客。

“创新创业”活动以“博学杯”、“挑战杯”、“会计知识大赛”为龙头，开展具有专业特色的科技竞赛和创新活动，在全院内部形成浓厚的科技创新氛围。

通过“爱国爱校”、“爱心月”、“安全教育月”、“诚信”、“学雷锋”等主题教育活动深入推进我院“合作养成”教育工程。不断扩大学生党支部与团学组织的影响力和号召力。
通过商学院的积极组织，取得一定了工作成绩。荣获国家级大学生竞赛二等奖2个、三等奖2个 、优胜奖1个，集体与个人共荣获全国性比赛奖项10项。在中华会计网校举办的“中华会计网校杯”第三届全国校园财会大赛中，我校代表队夺得西北区域赛第一名、全国校园财会大赛第四名。贾斌、刘婧媛均荣获2011年全国大学生英语竞赛二等奖，杨勇辉、赵益闽、赵劲松的作品《在校大学生非理性消费行为的经济学分析：2011西安世园会理念启示》获得第十二届“挑战杯”全国大学生课外学术科技作品竞赛“西安世园会”专项竞赛三等奖，张颍荣获2011年“外研社杯”全国英语演讲大赛三等奖，赵倩、刘曦、杨晗荣获“中华会计网校杯”全国校园财会大赛优胜奖。商学院在全校运动会中囊括男子团体第一、女子团体第一的奖项，取得男女团体总分第一的骄人成绩，并荣获体育道德风尚奖。
省级大学生竞赛一等奖3个，二等奖2个，三等奖6个，集体与个人共荣获陕西省和西安市各类比赛奖项18项：黎署、肖月、寸隽的作品《新生代农民工与老一代农民工心理契约的对比研究—以西安市农民工为例》获得第八届西安高新“挑战杯”陕西省大学生课外学术作品科技大赛一等奖，邵思思的作品《关于农村空巢老人问题以陕西省汉中市洋县为例的调查报告》获得第八届西安高新“挑战杯”陕西省大学生课外学术作品科技大赛二等奖，张钊、包涵的作品《西安**学院大学生创新创业孵化基地建立与发展模式初探》获得第八届西安高新“挑战杯”陕西省大学生课外学术作品科技大赛三等奖。徐苹尧获得了“联盟杯”辩论赛最佳辩手的荣誉称号。在第六届“挑战杯”陕西省大学生创业计划竞赛决赛中，商学院09级学生杜曼、刘朔等作品《我们做fun吧》荣获铜奖。

校级各类科技文体竞赛特等奖1个、一等奖25个，二等奖18个，三等奖15个，集体与个人共荣获校级各类比赛奖项65项。商学院连续三年在全校运动会中囊括男子团体第一、女子团体第一的奖项，取得男女团体总分第一的骄人成绩，并荣获体育道德风尚奖；荣获西安财经学院第九届数学竞赛集体一等奖、西安财经学院首届“型秀财女”风采大赛冠军、西安财经学院第二届“博学杯”新生辩论赛团体冠军、第16届外研社亚马逊杯英语辩论赛校冠军等。充分凸显我院的校园科技文化品牌优势，彰显了工作成效。

二、扎实做好就业工作
商学院及时搜集有关就业信息，对应届毕业生进行就业意向的调查，建立毕业生基础资料库，组织开展就业指导咨询，积极组织我院毕业生参加各类毕业生就业洽谈会，开展“托业杯”职场精英宣讲赛等系列活动，与大秦人才网联合举办大型校园招聘会，为毕业生提供力所能及的帮助与服务。商学院2010年应届毕业生950人，一次性就业率为83.96%；商学院2011应届毕业生932人，一次性就业率86.23%；商学院2012年应届毕业生1046人，一次性就业率84.53%。

三、积极做好工会工作

工会工作主要有做好教职工的舆情信息反映；组织教师积极参加学校师德演讲比赛；组织教职工赴铜川、蓝田等地参观学习；组织教职工开展乒乓球比赛等文体活动等；关心教职工生活，做好“五必访”，赴兰州、延安、富平、礼泉等地看望教职工亲属。
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