中共西安财经学院委员会深入开展
党的群众路线教育实践活动实施办法

  为深入贯彻党的十八大精神，切实抓好党的群众路线教育实践活动（以下简称“教育实践活动”），按照《中共陕西省委高教工委深入开展党的群众路线教育实践活动实施方案》（陕高教组〔2013〕4号）的部署和赵正永同志在全省党的群众路线教育实践活动动员会议上讲话的要求，结合我校工作实际，制定以下教育实践活动实施办法。
    一、指导思想
    高举中国特色社会主义伟大旗帜，坚持以马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观为指导，紧紧围绕保持党的先进性和纯洁性，以“坚持党的群众路线，办好人民满意教育”为主题，以为民务实清廉为主要内容，切实加强全校党员马克思主义群众观点和党的群众路线教育，把贯彻落实中央八项规定和省委高教工委《实施方案》以及《中共西安财经学院委员会西安财经学院关于改进工作作风、密切联系群众的实施意见》作为切入点，进一步突出作风建设，以延安整风精神，坚决反对形式主义、官僚主义、享乐主义和奢靡之风，着力解决全校师生员工反映强烈的突出问题，提高做好新形势下学校群众工作的能力，为实现学校办学定位、人才培养“两个转型”、加快推进建设特色鲜明的财经大学提供坚强保证。
    二、目标任务

开展教育实践活动的目标任务，就是要紧密结合学校实际，在教育实践活动前期调研征求意见的基础上，认真查摆“四风”问题在我校的具体表现，并着力加以解决。要坚持什么问题突出就着重解决什么问题，什么问题紧迫就抓紧解决什么问题。通过教育实践活动，使党员干部思想认识进一步提高，作风进一步改进，党群干群关系进一步密切，为民务实清廉形象进一步树立，以作风建设的新成效凝聚起推动学校事业科学发展的强大力量。

    三、工作要求

（一）要把“照镜子、正衣冠、洗洗澡、治治病”的总要求贯穿始终。“照镜子”，就是以党章为镜，对照党的纪律、廉政准则、群众期盼、先进典型，对照改进作风要求，在宗旨意识、工作作风、廉洁自律上摆问题、找差距、明方向。“正衣冠”，就是在照镜子的基础上，按照为民务实清廉的要求，敢于正视缺点和不足，严明党的纪律特别是政治纪律，敢于触及思想，正视矛盾和问题，端正思想和行为。“洗洗澡”，就是以整风精神开展批评和自我批评，敢于接受批评，从思想上铲除“四风”根源。“治治病”，就是坚持惩前毖后、对症下药、治病救人，对作风方面存在问题的党员干部进行教育提醒，对问题严重的进行查处，对弄虚作假、玩忽职守、权钱交易、吃拿卡要等问题进行专项治理。

（二）要把反对“四风”贯穿始终。反对形式主义，着重解决我们工作中存在的一般号召和议论多、拿出切合实际的举措和办法少，开会发文多、贯彻落实少，应付了事的多、真抓实干的少，浮在面上应付多、深入基层排忧解难少等工作不实的问题，使党员干部真正把功夫下到察实情、出实招、办实事、求实效上。反对官僚主义，着重解决在学校发展和群众利益上，深入实际不够，调查研究不够，民主集中不够，导致一些重大问题决策缓慢、推进乏力，一些重要工作甚至出现反复决策，一些基层单位领导班子各自为政、缺乏合力和战斗力，一些机关部门和工作人员办事拖沓、效率低下，一些基层和群众的呼声得不到及时有效的回应等问题，使党员干部深入基层、深入师生，接地气、通下情，真心对事业负责、为师生着想，诚心接受师生监督。反对享乐主义，着重解决不思进取、精神懈怠、“好人主义”、不敢担当、学风不浓、玩风过盛，以及只想享受岗位职务带来的好处而不愿意为学校为单位为事业负更多责任、作更多付出等问题，使党员干部牢记“两个务必”，克己奉公，勤政廉政，昂扬向上,奋发进取。反对奢靡之风，着重解决铺张浪费、挥霍享乐和骄奢淫逸等不良作风问题，使党员干部做到艰苦朴素、精打细算、勤俭办学、高效办事。

  （三）要把整风精神贯穿始终。坚持正面教育为主，拿起批评和自我批评的武器，开展积极健康的思想斗争，敢于揭短亮丑、动真碰硬，对作风方面存在问题的党员干部进行教育提醒，对问题严重的进行查处，对损害群众利益的不正之风和突出问题进行专项治理。

  （四）要把制度建设贯穿始终。认真梳理现有制度，对贯彻群众路线的已有制度，经实践检验行之有效的继续坚持；不适应新情况的抓紧修订完善。研究制定新制度，注意总结活动中的经验做法，制定出台加强作风建设的具体制度和规定。严格落实制度，强化制度建设和执行力，注重建立长效机制。

  （五）要把群众参与贯穿始终。坚持开门搞活动，采取多种形式广泛听取党员干部群众和师生员工的意见。对群众和师生的意见建议要认真研究、认真整改。整改任务书和时间表，向群众和师生公示；整改方案和结果，在一定范围公布。整个活动要让群众监督，适时组织党员群众对解决突出问题、改进作风情况进行民主评议，使活动成为群众支持、群众检验、群众满意的民心工程。
  （六）要把领导带头贯穿始终。领导干部要从自己做起、从现在做起，带头学习，带头查摆问题、作严肃的自我剖析，带头开展批评与自我批评，带头整改落实。上级带下级、主要领导带班子成员、领导干部带一般干部，一级抓一级，层层抓落实。
四、范围和对象

教育实践活动在全体党员中开展，重点是校、院（部）处以上领导班子和党员领导干部。非中共党员处级以上领导干部全程参与教育实践活动，结合分管工作，听取群众意见，查摆存在问题、制定整改方案、落实整改责任，列席领导班子民主生活会，不要求撰写对照检查材料。

五、方法步骤和时间安排

教育实践活动从2013年9月16开始，至12月底完成，集中教育时间不少于3个月。重点抓好三个环节九个步骤。

（一）学习教育、听取意见（9月16日—10月16日）

1、动员部署

9月16日，学校召开教育实践活动动员大会，党委书记讲话，对全校教育实践活动进行动员部署，为开展活动做好思想准备和组织准备。动员大会召开前，学校活动实施方案送省督导组审阅。会后，在参会人员范围内，对校领导班子及其成员作风方面情况开展民主评议。

学校动员大会召开后，行知学院党委、各党总支（直属党支部）要组织进行专题研究，形成符合本单位实际的实践活动方案，并按要求召开动员大会。

2、学习教育

采取个人自学、集中培训、支部研学等形式。一是全体党员利用业余时间，开展自学，自学的主要内容是：党章、党的十八大报告全文、中央八项规定、习近平总书记关于“中国梦”的一系列重要论述特别是在党的群众路线教育实践活动工作会议上的重要讲话精神，学习省第十二次党代会和省委有关文件精神；二是举办处级干部培训班和支部书记培训班，邀请有关专家来校进行以党的历史、群众路线的发展历程、党的纪律等为主要内容的专题辅导；三是以理论学习中心组、党支部为单位，以省委高教工委下发的《论群众路线——重要论述摘编》、《党的群众路线教育实践活动学习文件选编》、《厉行节约、反对浪费——重要论述摘编》、《各地联系服务群众经验做法选编》、《损害群众利益典型案例剖析》等学习资料为主，开展系统学习，引导和推动学习教育活动深入开展。另外，还可以组织党员在省内就近参观廉政警示教育基地、革命传统教育基地，增强学习教育的实效性。

3、广泛征求意见

动员大会后，通过民主评议的形式，对学校和二级单位领导班子和党员领导干部作风建设情况广泛征求意见。要在前期调研基础上，继续采取多种形式，听取征求干部和师生对领导班子和领导干部的意见建议，为对照检查、开展批评和解决突出问题打好基础。校领导结合上半年开展的前期调研，采取基层访谈、开设意见箱邮箱和热线等多种形式，开展“走基层、访群众、听建议”活动，重点聚焦在校、院两级领导班子和领导干部在作风方面的总体表现和存在的突出问题。各二级单位处级领导干部要深入教研室、实验室、学生班和学生宿舍等一线，广泛征求师生员工对本单位领导班子和领导干部作风的意见和建议。

学校及各二级单位对征求到的意见和建议要进行汇总归类，及时向领导班子和党员干部反馈，真正做到边学边改、边查边改，不等不靠、务求实效。

（二）查摆问题、开展批评（10月17日—11月17日）

4、在查摆问题的基础上撰写对照检查材料

校、院两级领导班子和领导干部，要重点围绕为民务实清廉要求，按照“大排查、大检修、大扫除”的要求，通过师生提、自己找、上级点、互相帮，重点是自己找，进行党性分析和自我剖析，开展批评和自我批评。要认真查找“四风”在学校的具体表现和突出问题，并原汁原味地反馈给每个班子成员，作为对照检查的依据。每个班子及其成员都要对照为民务实清廉的要求，针对查摆出的问题，认真撰写对照检查材料。对照检查材料内容包括作风建设基本情况、存在的主要问题、原因分析、努力方向和改进措施，重点突出后三部分。要敢于自查自纠、触及灵魂，做到问题准、根源明、认识深、措施实，避免写成工作总结、工作报告或经验材料。

5、召开专题民主生活会或专题组织生活会

校、院两级领导班子专题民主生活会定于10月下旬至11月上旬召开，时间不少于1天。

专题民主生活会前，党委书记和领导班子成员以及领导班子成员之间要互相谈心，交换看法，互相提醒，查找问题。谈话谈心必须真诚以待、言之有物，避免走过场。

专题民主生活会中，主要负责同志和班子成员都要深刻剖析检查自己，相互开展批评，做到严肃认真、实事求是、发扬民主、增进团结。自我批评要襟怀坦白，勇于查短板、亮缺点，深入剖析思想根源；相互批评要坚持原则，坦诚相见，真诚帮助同志。

省委和省委高教工委派出督导组全程参与学校领导班子的专题民主生活会，对民主生活会进行指导。专题民主生活会后，督导组要对专题民主生活会进行整体评价，向党委书记反馈。同时会同党委书记对班子成员的对照检查材料、开展批评和自我批评情况进行评价，并向个人单独反馈。对没有按照要求认真对照检查，民主生活会没有达到预期效果的，要促其改正。校领导班子成员分别参加所联系学院领导班子专题民主生活会。

各党支部的专题组织生活会也在这一期间进行。每名党员要按照对照检查有关要求，认真开展批评和自我批评，提出有针对性的改进措施，保证专题组织生活会的质量。会后，支部书记对党员的对照检查材料及批评和自我批评情况进行评价和反馈。召开专题组织生活会前，党支部书记与党员、党员和党员之间也要进行开诚布公地谈心。

6、通报专题民主生活会情况

专题民主生活会后，学校党委及各二级单位总支（直属支部）书记分别主持召开党委、党总支（直属支部）扩大会议，在一定范围内通报班子民主生活会情况，重点是通报听取意见、查找问题、开展批评和自我批评情况。

（三）整改落实、建章立制（11月18日至12月底）

7、制订落实整改方案

每个领导班子、每位党员针对“四风”方面存在的突出问题，按轻重缓急和难易程度，制定整改方案，提出整改措施。整改方案应以对照检查材料为依据，突出对作风问题的整改，注重针对性和可操作性，做到整改目标、具体措施、整改方式、时限要求、责任分工明确。

整改方案在一定范围内公示。学校领导班子的整改方案，以书面形式向二级单位党组织以及部分党代会代表、教代会代表、人大代表、政协委员和党员师生代表公示；各二级单位领导班子的整改方案向本单位师生员工公示，做出公开承诺，接受党员、师生员工的监督。

实行主要领导负责制，不折不扣落实方案。落实整改方案，书记要亲自挂帅，统筹协调，督促落实；其他领导分工负责，抓好落实，防止形式主义。各单位落实整改方案、解决突出问题进展情况，要在整改方案公示范围内公布。

8、强化正风肃纪

紧扣为民务实清廉要求，围绕反对形式主义、官僚主义、享乐主义和奢靡之风，重点解决以下问题。

（1）在反对形式主义方面，着重解决工作不实的问题。进一步清理各类会议、文件、简报、节庆、评比表彰和达标活动，加强统筹、精简合并。针对师德师风、学术不端、安全稳定等问题，察实情、出实招、求实效，切实做到一抓到底。

（2）在反对官僚主义方面，着重解决在师生利益上不维护、不作为的问题。坚决整治各自为政、消极应付、推诿扯皮、效率低下等问题，着力解决重号召部署、轻检查落实，政策不配套、不协调以及调查研究不深入、分类指导不到位等问题。坚决推动职能转变、简政放权，该放的放掉、该管的管好。

（3）在反对享乐主义方面，着重解决精神懈怠、不思进取，追名逐利、贪图享受等问题。对领导干部落实有关工作和生活待遇规定的情况进行专项检查，认真落实公务接待的有关规定。坚决克服意志消沉、信念动摇、拈轻怕重、安于现状，不愿意吃苦出力，满足于现有水平和成绩的消极现象。

（4）在反对奢靡之风方面，着重解决挥霍浪费、生活奢华、以权谋私等问题。坚决整治用公款相互宴请，借开会、调研、考察、检查、培训等名义变相旅游问题；坚决杜绝运用权力谋取私利；继续清理检查“小金库”，坚决控制“三公”经费使用；进一步加强教育经费监管，着力解决重投入轻管理、重分配轻效益等问题；坚持艰苦朴素、精打细算、勤俭办学，大力推动节约型校园建设。

同时要加强对领导班子的综合研判和干部队伍的调整充实，把群众工作作为对领导班子和领导干部考核的重要内容，对群众拥护、德才兼备的干部要提拔使用，对软、懒、散的领导班子要进行整顿和调整。对存在一般性作风问题的干部，要立足教育提高，帮助其改进。对群众意见大、不能认真检查剖析问题，没有明显改进的领导干部，要进行组织调整。对活动中发现发生在党员领导干部中的重大违纪违法问题，要及时移交纪检监察机关或有关方面严肃查处。

要紧扣为民务实清廉的要求围绕整治重点，制定整改任务书，设定时间表，实行主要领导负责制，在干部群众中公示。

9、加强制度建设

把中央和省委要求、实际需要和活动成果结合起来，对贯彻党的群众路线、推动学校科学发展的已有制度进行梳理，在教育实践活动过程中及时建立健全作风建设的具体制度。努力形成加强作风建设长效机制。（1）认真贯彻党委领导下的校长负责制，进一步落实领导班子民主集中制、民主生活会制度，完善党委重大决策征求意见制度和科学民主决策机制；（2）进一步健全领导班子和领导干部作风建设督促检查和考核评价制度；（3）完善重大项目管理制度、财务管理制度、因公出国（境）管理制度；（4）进一步完善会议、文件、活动管理办法，完善公务接待和外事接待等管理规定；（5）建立健全党员领导干部定点联系教职工党支部、学校班级，畅通师生员工诉求反映渠道的制度。

制度一经形成，就要严格遵守，坚决纠正有令不行、有禁不止、无视制度的问题。

12月中下旬，学校和各二级单位对活动进行认真总结，组织撰写教育实践活动总结报告，适时召开总结大会。总结大会参会人员范围与动员大会范围一致。总结大会结束时，参会人员对校级领导班子和党员领导干部开展活动情况进行民主评议，重点评议解决问题和改进作风的情况。学校开展党的群众路线教育实践活动总结报告按照要求上报省委高教工委督导组。

各基层党组织在集中教育实践活动的各项任务完成后，要进行总结和民主评议。总结大会具体时间由校教育实践活动领导小组与各基层党组织商定。各基层党组织开展党的群众路线教育实践活动总结报告报学校教育实践活动领导小组办公室。

六、组织领导

（一）切实加强领导,落实领导责任制

学校成立党的群众路线教育实践活动领导小组，党委主要负责人任组长，负责制订学校活动总体方案并负责活动的组织实施。领导小组下设办公室，负责领导小组的日常工作。办公室下设综合组、宣传组和督导组，具体负责相关工作。

基层党委、各党总支（直属党支部）也要成立教育实践活动领导小组，书记任组长，党员行政主要负责人、副书记任副组长，负责抓好本单位教育实践活动。机关总支以总支为单位统一安排部署，具体活动由各部门组织。部门党员行政主要负责人在机关总支统一部署下，具体负责本部门教育实践活动。

  （二）突出分类指导。针对学校党员干部、教职工党员、学生党员、离退休党员等不同群体，进行分类指导提出具体工作要求，确定重点学习内容和需要重点解决的问题，从实际出发扎实做好“规定动作”，鼓励创新“自选动作”，切实增强教育实践活动的针对性和实效性。要针对教学科研、管理服务、学生等不同类别、不同岗位的党组织和党员特点，精心设计特色鲜明、务实管用的方案，把学习教育和思想理论武装摆在第一位，引导广大党员牢固树立宗旨意识、增强群众观点，不断提高教育实践活动的实际效果，使广大党员中国特色社会主义的共同理想更加坚定，使全心全意为人民服务的宗旨意识更加牢固。学生党员以学习教育为主，强化宗旨意识，树立马克思主义的群众观点，掌握贯彻党的群众路线的新任务新要求。学校教育实践活动领导小组办公室要加强对基层党委、党总支（直属党支部）开展活动情况的督查指导。

  （三）注重宣传引导，营造良好舆论氛围

综合运用报刊、广播、网站等媒体资源，采取灵活多样的形式，大力宣传开展教育实践活动的重要意义、指导思想、目标要求、基本原则和方法步骤，及时报道全校各单位开展活动的做法、经验和成效，集中宣传一批先进典型和经验，努力争取广大师生员工的积极参与，不断汇聚推动教育实践活动的正能量。

（四）坚持统筹兼顾，做到两手抓、两不误、两促进

要正确认识教育实践活动与日常教学、科研、管理、服务工作目标的一致性，统筹兼顾、合理安排，妥善处理工作和活动的关系，做到两手抓、两不误、两促进。通过努力，真正把开展活动落实到服务师生上来，落实到解决突出问题、促进学校各项事业科学发展、努力建设特色鲜明的教学研究型财经大学上来。

党的群众路线教育实践活动全过程必须力戒形式主义和官僚主义，不搞文山会海，不滥发资料简报，不搞层层检查评比，不走过场，做到“不虚”；着力解决突出问题，做到“不空”；紧紧围绕为民务实清廉，做到“不偏”，确保教育实践活动沿着正确轨道健康深入推进，顺利实现活动目标。

附件:

1、中共西安财经学院委员会党的群众路线教育实践活动领导小组名单

2、中共西安财经学院委员会党的群众路线教育实践活动领导小组办公室名单

附件1：
中共西安财经学院委员会

党的群众路线教育实践活动领导小组名单

组  长：杨学义

副组长：胡  健、贾崇吉、阎东明、薛  博

成  员：周作斌、薛小荣、吴志勇、丁巨涛、姚  波

       铁  卫、鲁联超、张志华、王  强

工作职责：主要做好教育实践活动的总体指导督促和检查，审定教育实践活动实施办法，检查教育实践工作安排部署和落实情况。 

附件2：

中共西安财经学院委员会

党的群众路线教育实践活动领导小组办公室名单
中共西安财经学院委员会党的群众路线教育实践活动领导小组下设办公室，办公室设综合组、宣传组、督导组。

主  任：阎东明（兼）

副主任：鲁联超、张志华

综合组

组  长：鲁联超

成  员：胡  佩、强林飞、冀伟鸿、王  培、付志勇

工作职责：主要负责拟制教育实践活动工作实施办法；负责教育实践活动期间各类文件的收发、拟办和管理；起草相关文件、信息专报、送阅件、汇报材料、领导讲话和教育实践活动总体报告，汇总各类统计数据。 

宣传组

组  长：姚  波

成  员：孙晓春、吴  澜、郭  艳

工作职责：及时报道全校各单位开展活动的做法、经验和成效，集中宣传一批先进典型和经验，努力争取广大师生员工的积极参与，不断汇聚推动教育实践活动的正能量。
督导组
组  长：王  强

成  员：杨卫东、何建芳、孙  湉
工作职责：

及时了解掌握基层单位活动的进展情况，参与相关重要活动，向被督导单位提出意见和建议；及时总结和推广经验，发现并督促解决存在的问题；积极向校教育实践活动领导小组反馈有关情况。

